

# 助老食堂飘出幸福味道

薛家岛街道投入运营并提供助餐服务的居家养老服务中心、驿站等已达10家,累计服务4000余名老年人,今年以来累计完成助餐订单19.7万余次



南港社区居家养老服务驿站的工作人员帮老人取餐。



老人们在维多利亚湾片区助老食堂用餐。 □记者 丁霞 摄

## 一荤两素助老餐 最低只需一元钱

“我们几个老姊妹约着一起过来的,菜不少,还有工作人员帮着打饭,服务很好。”72岁的南港社区居民孙中云刚刚领完助老餐,高兴地告诉记者。“拿着这个社保卡过来,给工作人员刷一下就能领餐了。”85岁的薛东仁表示,没想到在自己小区里就能吃上可口的助老餐,既方便又实惠。“闻着就香,每天的菜都不一样,食谱每周更新,能享受到这么好的政策,我们感到很满足。”前来领餐的老人纷纷为养老服务驿站点赞。

据了解,南港社区居家养老服务驿站面积120余平方米,分东、西区两个助餐点,可为南港社区5个经合社以及理工嘉苑等周边小区的老年人提供助餐服务。“在本市行政区域内居住的年满65周岁的老年人在开通社保卡金融功能后,可与助餐服务单位签约,现场刷社保卡就餐即可享受3元市级补贴,如果是新区户籍可以再叠加享受3元区级补贴,农村户籍70周岁及以上的老年人在就餐时每笔还可享受6折的农村消费引导补贴优惠(农村消费引导补贴每月最高不超过50元,叠加补贴后最低消费金额不低于1元)。”南港社区居家养老服务驿站负责人张青对记者说,“以我们驿站为例,执行的是11元‘一荤两素一主食’餐标,如果是新区农村户籍年满70周岁的老人,只需1元便可

□本报记者 丁霞

12月24日上午,薛家岛街道南港社区居家养老服务驿站正式开业。记者在现场看到,当天的午餐为炸舌头鱼、炒芹菜、西红柿炒鸡蛋,主食是馒头。社区老人们在室内有序地排成长队,前来打餐。

今年以来,薛家岛街道统筹盘活社区资源,新建8处居家养老服务驿站,同时积极探索“餐饮企业+助餐”服务模式,引导社会力量规范参与养老助餐服务,进一步丰富养老助餐服务供给,让老年人在家门口吃出幸福滋味。

吃上荤素搭配、营养均衡的‘暖心午餐’。”

据统计,南港社区居家养老服务驿站开业当天就订出助老餐150多份。当天,瑞源健康产业集团还为社区老年人准备了一场内容丰富的养老大集,免费量血压、测血脂、检查眼睛和提供健康咨询,中医大夫现场为老人们把脉问诊,提供健康养生建议,现场老人参与热情高涨。

## 连锁快餐店里 开起助老窗口

助老食堂是百姓家门口的暖心食堂,是关系百姓生活的民生实事。12月17日,薛家岛街道汉江路社区居家养老服务驿站正式开业。当天,记者走进驿站,发现这里灯光明亮、桌椅整洁、装饰温馨,驿站共设置了6张餐桌,每张桌子可容纳4人就餐,方便部分老人领完餐后直接在此用餐。“我们周一到周五中午供餐,

针对老年人的口味和营养需求精心设计食谱,全方位满足老人的饮食需求与健康追求。”薛家岛长者生活照料之家院长张伟告诉记者,为了满足老年人的饮食习惯,一般每天都准备多种主食。

12月12日,薛家岛街道罗浮山路社区在稼享八宝粥文海国际店开展助老签约并正式启用助老窗口,吸引了许多老人前来签约。“饭店里开了助老窗口,大家都觉得很新奇。这里的饭菜好吃又实惠,还能跟老朋友闲谈交流,感觉吃饭都更有滋味了。”前来签约就餐的老人纷纷表示。

“今年9月,为拓宽老年助餐服务覆盖面,街道积极对接部分连锁餐饮企业,经区民政局指导批准,在稼享八宝粥文海国际店设立助老窗口。”薛家岛街道社会事务办负责人刘永红告诉记者,街道将继续探索“餐饮企业+助餐”服务模式,形成政府主导、公益扶持、社会参与的多元化养老助餐服务体系,让老年人不仅“吃得起”还能“吃得好”。

## 多元助餐模式 办好养老“食”事

“为满足辖区老年人的就餐需求,今年以来,薛家岛街道在区民政局的指导下,积极拓展多元化运作模式,持续发力打造‘家门口的老年食堂’。”薛家岛街道办事处副主任葛林告诉记者,街道利用现有的养老服务驿站,周边居民提供助餐服务;积极探索“餐饮企业+助餐”服务模式,在稼享八宝粥文海国际店等设立养老助餐点,拓宽助餐服务覆盖面;引入青岛隆海长泽养老服务有限公司,利用其运营养老机构的优势,开辟单独区域给周边社区老人提供助餐服务。

据了解,薛家岛街道常住居民30万人,其中60周岁及以上户籍老人1.3万人。目前,辖区正式运营并提供助餐服务的居家养老服务中心、驿站等有10家,包括连江路社区、南岛社区、南港社区、汉江路社区、兰东社区、烟台前、南北屯居家养老服务驿站,以及薛家岛街道综合养老服务中心、薛家岛社区居家养老服务站和罗浮山路社区稼享八宝粥文海国际店助老窗口等,累计服务老年人4000余人,今年以来完成助餐订单19.7万余次。

下一步,薛家岛街道将继续做好老年人助餐服务,让老人在家门口乐享幸福生活。同时也全力做好助餐点食品安全等监管工作,既要让老年人吃得舒心、更要让老年人吃得放心,不断提升居民获得感、幸福感。

(上接第一版)以党建联建赋能营商环境优化,共同解决各党组织在企业发展、人才引用、党建质量等方面的问题和难题,锤炼党员干部过硬作风,营造干事创业浓厚氛围。要以党建共建为契机,扎实做好沟通衔接、引进项目、社区治理等工作,推动合作共赢发展,形成上下联动、纵向与横向共同发展的良好局面。

活动现场公布了《创新“五类五联”模式 以园街区域化党建引领高质量发展工作方案》,明确辖区党组织按照“园区机关、园区企业、街道机关、

街道企业、辖内单位”分组架构,加强政治理论共学、优势资源共享、基层治理共推、特色品牌共创,着力打造“上下联通、部门联动、组织联建、党群联心、团队联合”“五类五联”党建工作新格局。同时,按照“统筹规划、突出主题、分类创建、全域提质”的原则,分领域选取了16个党建共建共享阵地,集中发布了园街红色资源地图,参会领导共同启动园街区域化党建联建共建矩阵。

活动现场还集中发布了金融赋能助企发展、校企人才共育、青少年足球

人才培养等一批联建共建项目,通过精心打造和有机串联,深化党建融合,构建资源共享、优势互补促发展格局。青岛黑猫新材料研究院有限公司党支部、青岛联合光电科技有限公司党支部作为联建共建党组织代表进行了发言交流。

近年来,中德生态园始终坚持“全域统筹、融合发展”工作思路,不断加强与镇街、企业、园内单位的合作,通过深化区域化党建、产业链党建、重点平台党建、优秀党组织品牌培育等举措,擦亮“旗红园美”党建品牌,打

造园区党建示范。园区先后涌现出“两优一先”等先进典型150余个,培育出省级“两新”组织党建工作示范点、省级新兴领域优秀党组织书记工作室、青岛市五星级基层党组织等优秀典型。

以此次活动为契机,中德生态园将按照“五类五联”工作思路,全面推动党建与园区文化建设、人才队伍建设和企业品牌建设相融合,引导党员干部扛牢功能区“主力军、主战场、主阵地”发展职责,引领高质量发展再上新台阶。